LA DONNE DE LA SEMAINE
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Donneur : EST
Vulnérables : EST-OUEST

Vous pouvez — a votre choix — faire les enchéres selon vous et voir comment on
joue les cartes...

...ou bien directement passer a la page suivante ou vous allez retrouver les
enchéres que j’ai retenues et les commentaires qui s’imposent...

DS 18-32



LA DONNE DE LA SEMAINE

Tournoi du Lundi 6 Aoiit 2018 — Donne 22 — Est donneur — Est/Quest vuln.
Raisonner en enchéres compétitives a haut palier
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DS 18-32
COMMENTAIRES :

1 - Les encheres : C’est évidemment [’essentiel concernant ce coup joué 9 fois dont 6 a 4C, 2 a 4P et une fois a
5C (hélas pour Est-Ouest !). Si vous avez compris pourquoi Sud ne doit entrer dans la danse qu’au moment ou les Est-
Ouest appellent une manche qui gagnera certainement, vous avez tout compris.

Evaluons la situation : vous avez un jeu misérable, mais 7 cartes a Pique, et une vulnérabilité trés favorable (c’est la
clef). Mais il est bien sir hors de question de faire la moindre enchére contre une partielle si votre partenaire ne bouge
pas. Laissez donc venir les enchéres et vous pourrez apprécier la situation in fine. Lorsque les adversaire appellent 4C
que savez-vous ? D’abord que visiblement, ils n’ont pas du tout envie d’aller au chelem. Ensuite, vous pouvez estimer
le jeu de votre partenaire a 10/12 H. Vous pouvez espérer 2 levées chez lui : c’est trop peu pour faire chuter 4C, mais
peut suffire pour jouer 4P, sachant que si les Piques sont partagés équitablement, vous en ferez 5. 7 levées est le
minimum absolu de ce que vous devez faire si vous jouez 4P contre 4C supposés gagnants. Vous devez avoir
une conscience trés claire de cette donnée qui découle du différentiel de vulnérabilité : en effet Est-Ouest
marqueront 620 ou 650 a 4C et a 4P contrés moins 3, ils ne scoreront que 500 ! Vous étes bien dans votre seule fenétre
de tir !

3 — Le jeu: Tous les déclarants ayant joué 4C ont réussi leur contrat a I’exception d’un seul dont je ne vois toujours
pas comment il a pu faire pour chuter. La défense prendra toujours un pique, un carreau et un trefle, mais rien de plus.
A 2 reprises Sud a joué 4 piques sans méme étre contrés. C’est trés surprenant de la part d’Est qui peut bien sir penser
qu’il ne passera pas forcément plus d’1C, mais il a 3 As et son partenaire n’est pas nul ! De fait, Sud doit chuter de 2,
perdant 1 pique, 1 ceeur, 1 carreau et 2 trefles. Inversement, il n’est pas question de surenchérir a 5C : Ouest n’a rien
pour cela et son partenaire n’a pas un jeu suffisamment irrégulier (avec un pique en moins et un trefle en plus, il
faudrait jouer 5C). La se trouve la pierre de touche de la décision de celui qui se trouve confronté a une surenchere
défensive alors que son camp est trés majoritaire : avec des jeux trés distribués, surenchérissez, avec des jeux plus
plats contrez. Comme vous pouvez le constatez, cette donne est parfaitement représentative des problémes que posent
la surenchére a haut palier.




